2016年4月7日 星期四 编辑:聂金刚 美编:杨珣

◎走近公共文化_共享美好生活

东营推行"图书馆+书店"服务模式

书店成了图书馆 读者成了采购员

本报4月6日讯(记者 宋贝贝) 近日, 东营市文广新局印发《东营市"公共图书 馆+书店"服务模式实施方案》,决定在全 市公共图书馆系统推行"公共图书馆+书 店"的服务模式,将公共图书馆被动"送 菜"变为读者主动"点菜",进一步满足群 众阅读需求,提高公共文化服务水平,加 快推进国家公共文化服务体系示范区创 建工作。

东营市"公共图书馆+书店"服务的基 本模式是"群众选书,图书馆买单",即群 众持读者证,可在书店选择图书,现场办

楼市回暖

了,使用住房公

积金贷款的人

数也增加,南京

等多地出现了

公积金贷款额

度吃紧的情况。

目前,东营公积

金贷款业务量

稳中有增,但个

贷率未超国家

规定的警戒线,

想要买房的市

民不用担心。

理借书手续,并可在已加入图书馆总分馆 服务体系的总馆或任何一个分馆归还所 借图书。

《方案》明确,到2016年6月底前,市和 各县区公共图书馆全部实行"公共图书馆 +书店"服务模式,并要求具备条件的乡镇 (街道)图书馆、综合文化站图书室和城市 社区综合文化服务中心图书室参照推行。

东营市提出"公共图书馆+书店"服务 模式的"五步走"实施途径:签定合作协 议,公共图书馆与所链接的书店签定服务 合作协议,明确双方的责任、义务等;安装 图书自动化服务系统,公共图书馆所链接 的书店安装图书自动化服务系统平台,并 与公共图书馆自动化服务系统连通,相互 间实现数据交换。

没有办理读者证的群众,可持身份证 或其他有效证件在图书馆所链接的书店 办理;借阅图书,群众持读者证到所链接 书店选定图书,书店工作人员当场加工编 目、办理借阅手续,将借阅记录直接导入 图书馆图书自动化服务系统后,群众可直 接借走所选图书。

归还图书时,群众在书店借阅的图

书,即可在加入链接的书店归还,也可在 加入全市图书馆总分馆服务体系的总馆 或任何一个分馆归还。

东营市文广新局工作人员介绍,东营 市"图书馆+书店"模式的推行,打破了公 共图书馆传统的采、编、藏、借运转模式, 让读者成了图书采购员、书店成了图书馆 的分馆,解决了公共图书馆供需不对称、 图书更新慢 公共图书馆馆藏文献资源利 用率低等许多问题,真正实现了公共图书 馆被动"送菜"到读者主动"点菜"的转变, 提高了公共文化服务能力。

楼市回暖致多地公积金贷款额度吃紧,东营业务量稳中有增

不用担心,东营公贷"不

本报4月6日讯(记者 张园园 孙 受楼市回暖影响,近日南京、苏州等 地住房公积金贷款额度吃紧,出现"被贷 空"的超负荷使用状态,此外,济南公贷 发放同比增加一倍多。东营情况如何?6 日,记者从东营市住房公积金管理中心 了解到,目前东营公贷发放有增加、稳当 头。与政策刚推出时相比,目前办理商转

公业务的市民减少了。

"首套房,贷20年的话,用公积金贷 款利率是3.25%,而商贷的话利率是 4.9%, 肯定想申请公积金贷款或组合贷 呀!"近日,王先生在新区一楼盘相中了 一套住房,仔细计算并对比了公积金贷 款与商业贷款购房的差额,"即使商贷有 九折左右的折扣,用公积金贷款比较合 适,至少省几万块钱吧!"

公积金贷款购房,成为越来越多符 合条件者的选择。东营市住房公积金管 理中心工作人员介绍,在公积金贷款方 面,3月份的贷款业务办理数量要比2月 份多,"2月份有春节假期,办理公积金贷 款要少一些,3月份办理业务的人数多了 不少。"该工作人员表示,虽然业务数量 有所增加,但不是那种"爆发式"的增加, 其他地方那种出现办理数量峰值的情况 也并未发生,东营的公积金办理情况比

较平稳

"我们这边主要是办理市直公积金 相关业务,今年到目前为止就办理了536 笔公积金贷款,还是有所增长的。"工作 人员说,这其中还包括审核通过的140笔 商转公业务。另据介绍,除了位于曹州路 的办理大厅外,东营三县两区以及开发 区、胜利油田,均有分中心,也可办理公 积金贷款等业务,目前的业务量也相对

与公贷发放整体有增加、稳当头不 同,其中商转公的业务办理则呈现下降 趋势,"去年10月份这一政策开始实施 后,三个月全市共办理了400多笔相关业 "上述工作人员介绍,其中有七八成 是他们这边办理的,"商转公业务办理数 量有所下降。"

对此,该工作人员说,政策才开始实 施时,不少市民集中办理申请,"因为一 旦个贷率超过国家规定的85%的警戒线, 商转公相关业务将暂停,就有市民认为 越早办理越好。"但按照目前的情况来 看,东营市住房公积金管理中心的个贷 率在80%多,并未达到85%,"加上大家对 政策越来越了解、符合条件的不少已申 请并审批等原因,才会呈现有所下降这 种情况。



公贷买的房中,90-144平米最多

6日,记者从东营市住房公积金管理中心了解到,《东营市住房公积金2015年年度 报告》、《东营市住房公积金胜利油田分中心2015年年度报告》出炉。报告显示,去年全年,住房消费提取公积金仍占"大头",而在贷款所购住房中,90-144平米的最多。

根据《东营市住房公积金2015年年度报告》,去年东营市(不含胜利油田)住房公 积金实缴单位2162家,缴存18.05亿元,同比增长20.9%。截至2015年底,缴存总额、余 额分别大幅增长。

全年提取11.08亿元,提取占当年缴存额的比率61.4%,比上年同期减少1.3个百 分点。具体说来,提取金额中,住房消费提取占83.6%,包括购买、建造、翻建、大修自 住住房占38.15%、偿还购房贷款本息占44.99%、租赁住房占0.46%;非住房消费提取 占16.4%, 包括离休和退休提取、完全丧失劳动能力并与单位终止劳动关系提取、户 口迁出本市或出境定居占以及其他消费提取。

本报记者 张园园 孙川

无火灾自动报警系统,密集场所外窗被封堵

四重大安全隐患单位被曝光

本报4月6日讯(记者 段学虎) 近期,山东省面向社会公布9家重大安全隐患生产经营 单位,其中东营有4家生产经营单位在列。分别是:东营市鲁北经贸有限责任公司,垦利县胜 坨镇敬老幸福院、山东东洲服饰有限公司、时代灯饰布艺广场。

这四家单位的重大安全隐患分别为,东营市鲁北经贸有限责任公司未设置自动喷 淋装置;山东东洲服饰有限公司未按国家工程建设消防技术标准的规定设置自动喷水 灭火系统;垦利县胜坨镇敬老幸福院未设置火灾自动报警系统,未设置封闭楼梯间;时 代灯饰布艺广场设有人员密集场所的建筑既有外窗被封堵或被广告牌等遮挡,影响逃 生和灭火救援,自动喷淋灭火系统不能正常运转。

记者获悉,目前,东营市相关部门已经对四家单位进行了处理,其中,东营市鲁北经贸 有限责任公司、垦利县胜坨镇敬老幸福院、山东东洲服饰有限公司三单位已经被要求限期 整改,时代灯饰布艺广场已被东营区政府挂牌督办。

志愿者风采

开发区消防志愿者 服务群众达5万余人

本报4月6日讯(记者 任小杰) 东营经济技 术开发区消防志愿者服务大队自2009年成立以 来,志愿者人数已发展到100余人,深入辖区组织 开展各种消防知识培训和演练活动达100多次,服 务群众达到5万余人。

据开发区消防志愿者服务大队负责人吕雪现 介绍,志愿者为辖区内的学校、社区、企业、政府 部门等开展的消防培训和消防演练效果明显,接 受过培训的人员基本达到扑救初起火灾、危难时 刻自救和组织他人疏散的能力。受培训学生无论 是在学校还是商场里,都养成了上下楼梯靠右侧 行走的好习惯。

"记得有一次在商场里,我看到一位小学生主 动让家长靠右侧乘电梯,我顿时觉得我们志愿者 的工作很有意义。"吕雪现说。

山东广田木业有限公司经过开发区消防志愿 者服务大队培训后,企业员工基本达到消除火灾 隐患、扑救初起火灾、组织人员疏散逃生和消防宣 传教育培训的能力,为员工的生命财产和企业的 安全生产提供了保障。一次次的培训活动增强了 群众应对突发事件的能力,进一步提高了辖区居 民的安全应急水平。

志愿者们每次在现场组织活动都发放消防宣 传册,让大家参观消防宣传车,并由专业人员现场 演练、讲解灭火器等消防设备的检查及使用方法。 吕雪现说,接下来,消防志愿者服务大队将继续在 开发区内大力宣传普及消防安全常识,开展火灾 易发区域消防志愿活动。

与此同时,他们讲开展消防志愿者"进学校、 进社区、进农村、进家庭"活动,利用志愿者扩大 消防宣传覆盖面。他们还将广泛参与查改身边火 灾隐患,开展网格化隐患查改活动,开展火灾隐患 随时查改举报活动

据了解,开发区消防志愿者服务大队是以提 高公众消防安全意识、消除火灾隐患、避免和减少 火灾危害为目标,组织发动全区消防志愿者,广泛 开展以宣传普及消防知识、查改身边火灾隐患 展消防安全救助为主要内容的消防志愿者服务活 动, 营造了"全民消防"的良好氛围。



消防志愿者为社区居民开展消防演练。 本报记者 任小杰 摄